



这里是一处城市秘境,它像是被繁华世界所私藏,宁静、幽深、古朴,宛若绿野仙踪。

我们随着风的路径,去寻找这片绿野仙踪,去探究它奔放的长江。在这里邂逅,与大地相拥,与长江依偎的天然湖泊湿地——嘉鱼珍湖国家湿地公园。

走进珍湖国家湿地公园,葱茏的红枫、木槿、绣球、桂花、茶梅、青桐等植物将纷扰尘世统统“隔绝”,显得静谧安然。

珍湖位于嘉鱼县陆溪镇,湖泊面积1.75平方公里。优越的自然环境,让植物们得以“野蛮”生长。这里有590种野生植物,其中国家重点保护植物4种。多样的生物,又吸引了众多野生动物栖息繁衍,园内有兽类16种,两栖类14种,爬行类17种,鱼类104种,鸟类183种。其中,国家一级重点保护鸟类3种,国家二级重点保护鸟类23种,对他们而言,这里是一方难得的沃土。

在这里,每一处风景都被水环绕着、滋养着,它不仅孕育出多样的生物物种,也平衡了人类与自然的亲密相处。

嘉鱼珍湖国家湿地公园一处茂密的树丛里,数千只白鹭在此繁衍生息。它们时而在树枝上栖息,时而优雅地翩翩飞舞,与周围的青山绿水构成一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。

清晨,村民尹桂华一手拿着垃圾袋,一手拿着火钳,不时将湖旁的垃圾拾入袋中。

尹桂华是珍湖湿地公园的专职巡护员。每天拾垃圾,他几乎雷打不动、风雨无阻。巡湖一趟要半天,尹桂华经常天不亮就出门了。

“过去巡护一趟能拾一大袋子垃圾,现在垃圾少了,公园里干净多了。”尹桂华说。

他告诉记者,每年的5月至7月是白鹭的繁殖期,在树丛里,随处可见白鹭的鸟巢。一些幼小的白鹭或在巢中等待白鹭妈妈觅食归来,或跟着大白鹭学习飞翔的技能,十分可爱呆萌。

这里曾经是白鹭种群的重要栖息地,过去因环境遭到破坏,白鹭以及其他鸟类急剧减少。近年来,当地政府争取项目资金,推动珍湖国家湿地公园项目建设,通过采取宣传教育、退渔还湖、生态修复等措施,使湖泊水质由原来的劣五类提升至三类。生态环境的改善吸引了大批白鹭回归安家。

据了解,白鹭林里面的白鹭从三月份开始回归以来,四、五月份相继产卵孵化,目前出壳的小鸟都处在进行学习觅食的阶段。据监测显示,幼鸟的数量大概有1000多只。

珍湖水土肥美,是莲藕及其他水生物种绝佳生长地。《舌尖上的中国》里,让人口水横流的藕汤、藕夹和鱼糕就是出自这里。嘉鱼人的智慧和创造力,在每一道菜品中都得到了充分地展示。

去年,珍湖湿地公园正式启动建设,规划总面积592.99公顷,建设内容包含湿地保育工程、湿地恢复工程、科研监测工程、科普宣教工程、基础设施工程等。目前,公园宣教中心、游客接待中心、游步道、步巡道已建成。

该项目将进一步打造整体形象突出、湿地景观独特、科普教育与休闲娱乐功能兼备,具有浓郁嘉鱼特色的国家湿地公园,成为湿地文化与地方多元文化融合、传承的典范。

“我现在每天早上都要来公园里转一圈,从工程开始建设到现在全面开放,来了这么长时间我对这里都有感情了,早晚看到有这么多人在这里锻炼、休闲,我们特别有自豪感!”早上七点,珍湖湿地公园工作人员孟广兵就来到了珍湖生态湿地公园。

附近居民尹文秀每天都在珍湖湿地公园晨练,她高兴地说:“这里的空气特别好,花草树木也多,绿化也好,就像一个天然氧吧,是锻炼休闲的好去处。”

本报记者 王恬

夏荷绽放

百鸟栖息



赤壁:一线监督护航夏粮抗灾保收

本报讯 通讯员张文报道:“今年的早稻受影响情况怎么样?有没有农技人员进行指导?”近日,赤壁市纪委监委干部深入田间地头,对相关部门保障粮食生产情况开展监督检查。

入夏以来,受极端天气影响,赤壁多处遭受暴雨洪涝灾害。为推进灾后农业生产有序恢复,赤壁市纪委监委跟进监督,推动相关职能部门和地方加快修复灾毁农田和农业设施,加大农资供应保障力度,组织农民积极补种补救,严肃查处不担当不作为等违纪违法行为,为抗灾保收提供坚强保障。

“多亏了镇村干部全力封堵渍口,后期又及时排涝,现在田里重新种上了晚稻……”望着稻田里嫩绿的秧苗,官塘驿镇泉口村村民欣慰地说道。

此前,泉口村盘山渠因暴雨水量过大,出现三处渍口,渠下400余亩稻田受到洪水威胁。险情发生后,官塘驿镇纪委干部既督又战,组织村干部和突击队员对渍口进行封堵,同时联合相关派出的纪检监察组推动镇农技中心对稻田补种进行技术指导,最大限度减少损失、恢复生产。

该市纪委监委聚焦农业救灾和灾后重建及时跟进监督,梳理出“恢复农业生产、水利设施修复、受灾群众救助”等10项重点监督清单,按照“室组地”协作区职责分工,灵活运用实地督

查、随机抽查、暗访检查等方式开展全覆盖监督检查。在该市纪委监委的监督推动下,农业农村局成立了3个农业灾后恢复生产督导专班,督促各地加快受灾水稻的病虫害防治及复种进度,组织230余名农业农村系统干部及技术人员进村入户全力指导,协助抗灾救灾和灾后恢复生产,整合相关项目资金对受淹水稻采用无人机进行防治。目前全市已补种水稻面积1.8万亩。

该市纪委监委还不断拓宽监督举报渠道,依托“信、访、网、电、微”举报平台和小微权力“监督一点通”平台,收集涉农领域违纪违法问题线索,对群众反映的职能部门服务保障不力、失职渎职、推诿扯皮、贻误时机等问题,一律从严从快问责追责,点名道姓通报曝光。

“当前正值夏收夏种的关键时期,我们将立足监督职能定位,紧盯农业生产重点环节,强化部门协同联动,围绕机耕机种、农资供应、服务保障等群众关切事项,不断压实压实涉农部门主体责任,为夏粮丰产丰收保驾护航。”赤壁市纪委监委相关负责人表示。



记者 夏正锋 摄

绿事播报

赤壁小流域综合治理 绘就美丽村湾新图景

本报讯 记者黄柱、通讯员吕志海报道:7月26日,赤壁市白石港小流域综合治理项目进行得如火如荼。在茶庵岭镇八王庙村施工现场,二组村民程清梅为工人和村民们送来消暑的凉粉。大家放下手头的工具,在树荫下一边小憩,一边享受着这份贴心的清凉。

在众人面前,一片广阔的水泥广场和一面宣传乡风民俗的文化墙即将完工,将成为村民健身运动和休闲娱乐的重要场所。目睹着村湾一步步变得更美丽、更宜居,程清梅等村民都喜在心里。

在茶庵岭镇白石村,环境整治工作同样取得了阶段性进展,为解决禽畜随地放养带来的“脏、乱、臭”问题,村里依法拆除了25处乱搭乱盖的鸡舍和废弃屋棚。

赤壁市白石港小流域综合治理项目的持续推进,不仅改善了村民的生活环境,也提升了整个小流域的生态环境质量。未来,随着项目的深入实施,这些村庄将会变得更加美丽宜居,成为赤壁市的一张亮丽名片。

市林业局

组织志愿者清理背街小巷

本报讯 记者朱亚平、通讯员成黎报道:为进一步巩固文明城市创建成果,深入推进美好环境与幸福生活共同缔造,7月31日,市直林业系统20余名志愿者,来到咸安区温泉街道泉塘社区,开展“万人洁城”文明实践集中活动。

活动现场,志愿者们顶着烈日,手持扫帚、垃圾袋、夹子等工具,分成多个小组,深入到背街小巷的各个角落,开展地毯式清洁行动。大家分工明确,各司其职,或清扫路面垃圾,或捡拾绿化带中的白色垃圾,或拔除墙角生长的杂草。在大家的共同努力下,环境焕然一新,赢得了社区居民们的一致好评。

此次“万人洁城”文明实践活动取得了显著成效,不仅使社区环境变得更加整洁,还进一步提升了群众建设文明城市热情和素养。接下来,市直林业系统将继续深化文明城市创建工作,常态化开展环境卫生清理志愿服务活动。

咸安十六潭社区

清理牛皮癣共塑文明城

本报讯 记者王恬、通讯员黄颖报道:8月5日,咸安区十六潭社区联合温泉街道执法中心、城市管理行政执法局执法大队、小区物业在福星城小区开展“清理牛皮癣,共塑文明城”活动,提升辖区居民的居住环境,营造整洁、舒适、美观的社区环境。

活动现场,温泉街道执法中心、城市管理行政执法局执法大队和社区志愿者手握铲刀和清洁球,对小广告集中的楼栋一点点地“铲”和“刮”小广告,确保不留死角和痕迹。同时向居民普及文明行为规范,鼓励居民积极举报非法张贴行为,要求物业加强小区管理,禁止可疑人员进入楼栋张贴小广告,共同维护良好的生活环境。

“谢谢志愿者们大热天帮我们铲除小广告,家门口干净整洁多了,心情也舒畅了,以后看见有人张贴广告,我会第一时间通知物业,共同维护居住环境。”家住福星城B区的何爷爷说道。

据了解,此次行动共清理牛皮癣60余处。十六潭社区将持续在各小区发动群众力量深入开展人居环境整治志愿服务活动,净化美化家园,共建和谐文明社区。

通山县慈口乡

系统推进乡村人居环境整治

本报讯 记者朱亚平报道:8月2日,记者走进慈口乡大竹村,干净整洁的路面通村入组,错落有致的绿植郁葱葱,生态宜居的环境与日益富美的生活相得益彰,彰显出慈口乡在人居环境提质增效上的显著成效。

大竹村通过“党建+”模式,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,推动乡村人居环境整治工作深入开展。通过党员带头,引导村民参与到村庄清洁、绿化美化等行动中,形成了共建共治共享的良好氛围。

近年来,慈口乡系统推进乡村人居环境整治,所有村落同频共振,同步制定工作方案,建立工作台账,任务分解到村到人,确保不留死角,不漏盲区。在慈口乡,人居环境的改善不仅仅停留在基础设施建设上,还通过实施垃圾分类、污水处理、村庄绿化等措施,使乡村环境得到有效治理和持续改善。

慈口乡相关负责人介绍,随着人居环境整治工作的不断深入,慈口乡正逐步展现出生态宜居、乡风文明、治理有效的新面貌。村民的幸福感、获得感和安全感不断提升,一个充满活力、和谐美丽的慈口乡正昂首阔步走向未来。

网络,夯实咸宁交通物流基础,促进城乡区域一体化发展融合。同时,为乡镇产品外销和人才引入搭建桥梁,推动产业发展,促进乡村振兴,辐射双溪桥镇3534人。

下一步,该行将继续秉持服务“三农”的决心和信念,为项目顺利开展提供更全面的保障和优质服务,打通城乡区域一体化发展的产业路、富民路、连心路。

泉都金融

农发行咸安支行

1.5亿元助力G351咸安段改扩建

本报讯 通讯员柯汝沛报道:近日,农发行咸安区支行发放1.5亿元贷款,助力G351咸安区双溪至横沟段改扩建工程(一期)项目建设,为地方路网建设提供强大动力。

据了解,咸安区双溪至横沟段现状不佳,与区域路网结构不匹配、通行能力低,服务水平下降,给周边居民生活带来极大

的不便。该项目是湖北省“十四五”综合交通发展规划的重点项目,东起于双溪桥镇接G351阳新段,向西经向阳湖镇与G351嘉鱼县段相连,路线全长20.113公里,涉及桥梁、涵洞、通道、交叉工程,对促进交通有效衔接、优化农村路网格局、发挥辐射带动作用具有重要意义。

项目建成后,将进一步优化国家公路

咸安税务:“跨省通办”为纳税人提供便捷办税新体验

本报讯 通讯员段雅芳、吴泽坤报道:“以前要搭高铁或者坐好几个小时火车才能跨省办好报税业务,现在通过征纳互动平台的虚拟窗口就能办好,而且还是‘一条龙’服务,简直太方便了!”湖南博盼建设工程有限公司办税人卓先生表示。

近日,卓先生所在的湖南博盼建设工程有限公司因在我市咸安区有项目需要预缴税款,但是在个人操作时一直显示报税成功无法预缴,于是他抱着试一试的想法通过税务局征纳互动平台向咸安区税务局发起申请,邀请我市咸安区征纳互动席首席人员远程协助办理。

我市市民之家税务局征纳互动平台坐席的段雅芳收到邀请后,通过建立“远程虚拟窗口”,引导纳税人提供电子版外经证、身份证件等相关资料并顺利办理了在咸安区的施工项目报验、预缴增值税及企业所得税申报、预缴税款、添加个税税种、发放个税密码等全流程业务,避免了卓先生跨省往返的奔波。

曾经,跨省办理税务事项对纳税人缴费人来说,是一件费时费力的事情。他们需要携带大量资料,在不同省份之间来回奔波,不仅增加了时间和经济成本,也影响了办事效率。

现如今数字经济与区域协同发展的背景下,税务跨省通办已成为提升政务服务效率、优化营商环境的重要举措。咸安区税务局积极响应国务院《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”》的指导意见,依托国家税务总局的征纳互动跨区域协同能力,打造出“远程虚拟窗口”这一创新服务模式,通过远程身份核验、资料传递、音视频互动、屏幕共享等多项功能,实现了纳税人缴费人与业务办理地税务干部的可视化互动,在全国范围内办理跨区域税费业务,切实解决了纳税人缴费人“多地跑”“折返跑”的难题。